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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….060 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   
i

i

76

54

+

+
. 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )6,5,4D    la planul  04 =−++ zyx  . 

(4p) c) S  se g seasc  un punct cu coordonatele numere întregi situat pe cercul  1322 =+ yx  . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )2,1,0L , ( )3,2,0M  i ( )4,3,0N   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )0,0,1A ,  ( )0,1,0B ,  

     ( )1,0,0C   i    ( )6,5,4D  . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

bia
i

i
+=

+

+

65

43
. 

 
 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze 20072̂  în 7Z . 

(3p) b) S  se calculeze  3

3

2

3

1

3

0

3 CCCC ⋅⋅⋅ . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f ,  ( ) 15 ++= xxxf  are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )3g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   63 =− xx  . 

(3p) e) S  se calculeze produsul tuturor r d cinilor polinomului   134 +++= XXXf . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) xxf
x += 3 . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,  R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este strict cresc toare pe R . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     ∫ +

1

0

4

3

10
dx

x

x
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

    Se consider  mul imea  M   format  din toate matricele cu  3   linii i  3   coloane i care au  

   toate elementele din mul imea  { }5,3,1 . 

(4p) a) S  se arate c  matricea
















355

515

555

 este din mul imea  M. 

(4p) b) S  se calculeze determinantul matricei  
















355

515

555

. 

(4p) c) S  se g seasc  dou  matrice MQ,P ∈ , astfel încât  ( ) 1=Prang   i  ( ) 2=Qrang . 

(2p) d) S  se arate  c  dac   MA ∈ ,  atunci determinantul matricei   A   se divide cu  4. 

(2p) e) S  se arate  c  dac   MB ∈   este o matrice inversabil , atunci  MB ∉−1 . 

(2p) f) S  se arate c  dac   MA ∈ ,  atunci matricea  2007A   are toate elementele nenule . 

(2p) g) S  se determine num rul elementelor mul imii  M . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

 Se consider  func ia ( ) R→∞,:f 0 ,   ( ) a
xxf = ,  unde R∈a . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ ,  ( )∞∈ ,x 0 . 

(4p) b) S  se arate c , dac   1>a , atunci func ia  f  este convex  pe intervalul ( )∞,0 . 

(4p) c) Utilizând teorema lui Lagrange , s  se arate c  exist  ( )ac (care depinde de a),  

( ) ( )4,3∈ac  i ( )ad  (care depinde de a), ( ) ( )6,5∈ad  ,  astfel încât 

( )( ) 1
34

−
=−

aaa
aca   i   ( )( ) 1

56
−

=−
aaa

ada  . 

(2p) d) S  se arate c  pentru orice func ii ( )43,: →Rg   i ( )65,: →Rh , ecua ia 

( )( ) ( )( ) 11 −−
=

xx
xhxxgx , R∈x  ,  are numai solu iile 0=x  i 1=x . 

(2p) e) S  se rezolve în numere reale ecua ia   xxxx 5463 +=+ . 

(2p) f) S  se arate c     6354 +>+    i   2222 6354 +<+ . 

(2p) g) S  se arate c      
6ln

65

3ln

32

5ln

54

4ln

43 ⋅
+

⋅
<

⋅
+

⋅
. 
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Subiectul I 

a)  
85

8541

76

54 ⋅
=

+

+

i

i
. 

b)  
3

311
=d . 

c)  ( )3,2A . 

d)  Punctele  L, M, N  sunt coliniare,  deoarece  LMLN ⋅= 2 . 

e)  
3

7
=

ABCD
V . 

f)  
61

39
=a   �i  

61

2
=b . 

 
Subiectul II 

1. 

a)  În  mulŃimea  
7

Z ,  1̂2̂2007 = . 

b)  93
3

2
3

1
3

0
3 =⋅⋅⋅ CCCC . 

c)  ( ) 13 =g . 

d)  2=x . 
e)  14321 =⋅⋅⋅ xxxx . 
 
2.   
a)  ( ) 13ln3 +=′ x

xf ,  R∈∀ x . 

b)  ( )
3ln2

3ln4
1

0
⋅

+
=∫ dxxf . 

c)  ( ) 0>′ xf ,  R∈∀ x ,  deci  f  este strict crescătoare pe  R . 

d)  
( ) ( )

13ln3
1

1
lim

1
+⋅=

−

−

→ x

fxf

x
. 

e)  
10

11
ln

4

1

10

1

0

4

3

⋅=
+∫ dx

x

x
. 

 
Subiectul III 

a)  Evident. 
b)  ( ) 40det =A . 

c)  De exemplu, dacă  
















=

111

111

111

P   �i  
















=

111

131

111

Q ,  ( ) 1rang =P   �i  ( ) 2rang =Q . 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

d)  Considerăm matricea  M

cba

cba

cba

A ∈
















=

333

222

111

.  Avem  ( ) Z∈Adet . 

( )

333

222

111

333

222

111
133
122

det

eda

eda

eda

cba

cba

cba

A
ccc
ccc

−←
−←

== ,  cu  
iii

abd −=   �i  
iii

ace −=   numere 

întregi pare, pentru orice  { }3,2,1∈i , de unde rezultă că  ( )Adet   este divizibil cu  4. 

e) Dacă  MB ∈   este o matrice inversabilă, atunci  ( ) 0det ≠B  �i este divizibil cu  4. 

Dacă  MB ∈−1 , rezultă că  ( ) Z∈−1det B . Dar  ( )
( )

Z∉=−

B
B

det

1
det 1 ,  contradicŃie. 

f)  Se demonstrează prin inducŃie că pentru orice  *N∈n ,  matricea  nA   are toate 
elementele numere naturale nenule, a�adar matricea  2007A   are aceea�i proprietate. 
g)  Numărul elementelor mulŃimii M  este egal cu  93 . 
 

Subiectul IV 

a)  ( ) 1−⋅=′ a
xaxf ,  0>∀ x . 

b)  Pentru  1>a ,  ( ) ( ) 01 2 >⋅−=′′ −axaaxf ,  0>∀ x , deci  f  este convexă pe  

( )∞,0 . 

c)  FuncŃia  f  este funcŃie Rolle pe fiecare dintre intervalele  [ ]4,3   �i  [ ]6,5  

�i conform teoremei lui Lagrange, există ( ) ( )4,3∈ac  �i  ( ) ( )6,5∈ad ,  astfel încât 

( ) ( )
( )( )acf

ff
′=

−

−

34

34
  �i  

( ) ( )
( )( )adf

ff
′=

−

−

56

56
,  de unde rezultă concluzia. 

d)  EcuaŃia din enunŃ are, evident, soluŃiile  0=x   �i  1=x . 

Pentru  1>x ,  avem  ( )( ) ( )( ) 1111 54 −−−−
<<<

xxxx
xhxg ,  deci  nu există soluŃii, iar pentru  

1<x , 0≠x , rezultă analog că  nu avem soluŃii. 
e)  Pentru  R∈x    �i funcŃia  ( ) R→∞,0:f ,   ( ) x

ttf = ,  din c)  deducem că există   

( ) ( )4,3∈xc  �i  ( ) ( )6,5∈xd ,  astfel încât  ( )( ) 134 −
=−

xxx
xcx   �i   ( )( ) 156 −

=−
xxx

xdx . 

�i din  d)  obŃinem că singurele soluŃii ale ecuaŃiei din enunŃ sunt  0=x  �i 1=x . 
f)  Se demonstrează prin calcul direct, ridicând la pătrat inegalităŃile, sau alegând  

2

1
=x   �i apoi  2=x   �i raŃionând ca în demonstraŃia punctului d). 

g)  Pentru  R∈x    �i funcŃia  ( ) R→∞,0:f ,   ( ) x
ttf = ,  folosind  c)  deducem că 

pentru  [ ]2,1∈x   avem  xxxx 6354 +≤+ ,  �i integrând această inegalitate pe 

intervalul  [ ]2,1   rezultă concluzia. 
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